SANLIURFA iL MiLLi EGITIM MUDURLUGU

BiYOLOJI

1. Bu testte 9 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

“Mutluluk egitimle, egitim Raliteyle bulusuyor.”

Birinci karakter bakimindan 4, ikinci karakter
bakimindan 5 alel gene sahip bir canlida bu
karakterler bakimindan ka¢ farkli genotip
ortaya cikar?
A) 20

B) 60 C) 80

D) 120 E) 150

Sigirlarda beyaz kil olusumunu saglayan gen,
kirmizi kil olusumunu saglayan gene eksik
baskindir.

Kirmizi ve beyaz renkli iki sigirin
c¢aprazlanmasi sonucu olusan demirkiri
yavrunun kendilestirilmesi sonucu olusan
bireylerle ilgili olarak;

I. Beyaz kil rengine sahip bireylerin olusma
ihtimali yoktur.

II. 2 gesit fenotip meydana gelir.

ITI. 1/2 oraninda demirkiri yavru olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II.
D) I ve IIL

C) Yalniz IIIL.
E) I, II ve III.

A Rh(+) kan gruplu anne ile B Rh(+) kan gruplu
babanin 1. gocuklari 0 Rh(-) kan gruplu
olduguna gore bu ailenin ikinci gocugunun
A Rh(-) kan gruplu kiz olma ihtimali kagtir?

A) 1/4 B) 1/8
D) 1/32

C) 1116
E) 1/64
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5.

O: Disi
[[]: Erkek

O
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Sekildeki soy agaci incelendiginde tarali
bireylerde belirlibir 6zellik fenotipte gorilmektedir.

Bu 6zelligin kalitim;

I.  X’e bagli resesif
II. Otozomal resesif
ITI. X’e bagli dominant
IV. Otozomal dominant

genlerinden hangileriyle gergeklesir?

A)Ive Il B) I ve III. C)IIvelV.
D) IT ve IIL E)I II ve IV.

Asagidaki soyagacinda koyu renkle gosterilen
bireyler X kromozomunda tasinan ¢ekinik
Ozellikteki hastaligi fenotiplerinde gostermektedir.

O: Disi

1 2
I:I : Erkek
O O HO
3 4 5 6
7 8
Buna gore asagidakilerden hangisi

soylenemez?

A) 1 numarali birey tasiyicidir.

B) 3 ve 4 numarali bireylerin genotipleri kesin
belirlenemez.

C) 8 numarali bireyin saglikli olmasini sagla-
yan 6 numarali bireydir.

D) 7 numarali bireye hastalik geni sadece 5
numaradan geg¢mistir.

E) 6 numarali birey tasiyicidir.



SANLIURFA iL MILLi EGITIM MUDURLUGU

KKLIMmNnPpRr genotipli bireyde KLMNPR
genleri bagli ise bu bireyde,

I. KLMNPR
II. Klmnpr

III. KLmNPR
IV. KLMNpR

gametlerinden hangileri sadece cross-over
sonucu olusabilir?

A)Ivell B)IveIll.  C)IIIvelV.
D)L IIvelV. E) I, III ve IV.

Asagidaki soyagacinda tarali bireyler otozomal
cekinik bir karakteri fenotipinde gdstermektedir.

Buna gére hangi numarali bireyin genotipi
kesin olarak belirlenemez?

A)I C)III

KATKILARINIZDAN DOLAYI TESEKKUR EDERIZ.

LEYLA OZGUCAN TUKENMEZ
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8 AntiA  AntiB  AntiD
Zeynep @ O @
a: (O O O
Asli O O @

Kan gruplari yukarida belirtilen bireyler igin;
I.  Asli, Zeynep ve Elife kan verebilir.

II. Zeynep’in kaninda A antijeni bulunur.

ITI. Elifin kan plazmasinda A antikoru bulunur.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz 1.
D) II ve IIL

B) Yalniz IL. C)Ivelll
E) I, II ve IIL

9. AaBbCCddXRX" genotipli bir canlinin
olusturabilecegi gamet cesitlerinin sayisi

asagidakilerden hangisidir?
(Genler bagimsizdir.)
A2 B) 4 C)8
D) 16 E) 32




